

雁南飛，胡不歸

剛懂事的侄女拉着我的手，怯生生的用稚嫩的手指指着那遠處的鳥兒。“叔叔，你看，你快看……”哦，原來，那是大雁，那是成群的雁兒正在霞光中抖擻着翅膀，欲欲振翅而飛。你看，你瞧，他們多像那出徵的戰士，呼喊着，吶喊着，偶爾還歌唱着，仔細聽，那可是滿滿的必勝的信念，悠悠的堅定的執着。

盈盈回眸間，十裏村落，雨打芭蕉聲慢，風吹落葉時時舞，那一地新霜，是誰為誰卸了濃妝？晚霞染葉，秋雁伴霞飛，枯葉劃出的弧，一片，兩片，片片飛落。你瞧，那精靈一般的葉兒少許痴痴的迷戀上那淺淺的水窪兒，些許翩翩的貪戀上那僅有的綠色兒，間或淡許輕輕的痴戀上你那剛剛掂起的脚尖兒。一切都顯得那麼自然，那麼祥和，那麼協調。或許，誰也從沒在意過這片綠意是從何而來，又怎悄悄的離去。看到的，也許就祇是那落葉霞光中成群結隊南飛的雁兒。

秋風掃落葉，秋雨滴窗櫺，落葉飛揚，大雁南飛。雁兒南飛，飛越千山和萬水，那等候千年醉心痴迷的愛戀在何方，心靈永久的停泊港又在何處？那多情的人兒，要走過多少條路，跨過多少座橋，淌過多少條河，才算找到自己靈魂的落腳點，心靈的落葉歸根。又或許，當我們討論這個問題時，我們總會默默的淡淡的莞爾一笑，然後幽默俏皮的用“人嘛，總在旅行”來遮掩，來躲避，來回避。可，如果時時總在旅行，刻刻總在看風景，靜靜的來，悄悄的去。那葉的離開，究竟是風的不挽留，還是這樹枝的拋棄？那古代の木蘭從軍、蘇武牧羊、昭君出

塞，是不是也是因為每個季節有每個季節的天空，每個季節的天空都有每個季節天空的聲音而奔波着忙碌着或追趕着。就好像這大雁“賓鴻”，她祇是過客，也許她的腦子裏就祇知道南飛，好像就從來沒有思考過要回來，也從沒考慮過要停留？那大雁南飛最後留下的會是什麼？帶走的又是什麼呢？也許留下的祇是那執着的情懷，痴情的回憶。那太陽的溫暖，那不可缺少的快意就真的值得我們不停的追逐嗎，不停的奔跑嗎？可，那到頭來，這永遠的漂泊，這縷縷淡淡的憂傷，又是誰靜靜的悄悄的給予的呢？

春風十裏揚州路上的浮華，琵琶聲唱不透彈不全的秦淮烟月，剛毅的筆尖永遠填不滿的西湖纖雨，那落了一地的兒時的夢想，是否春去秋來，多少今天成舊事，多少恩義成回憶。北雁南飛，天地茫然，人生苦短，是人，怎會沒有情絲萬縷的掛牽，怎會沒有言不由衷的思念。就像這溫室裏的花朵錯過了季節的盛開，而祇是不停的等待着尋覓着或期許着，下一次擦肩，或陌路相逢，那終究等來的盼來的也許祇是物是人非，烟花易冷。那曾經一樹花開的駐足，一曲【雁南飛】醉心的獨吟，是生命中的永恒，還是這永遠的不相見，空餘念。那，那到底是不需要別人懂，更不需別人嘆的獨白，還是這愛牽手走向的未來。那夜深人靜時，徘徊孤獨的身影，心靈深處是否已是那南飛的雁兒？雁南飛，胡不歸？

北雁南飛，秋去春來，那對生命永不枯竭的渴望，那綿延不絕繁衍生息的執着。南遷何妨，凜冽的秋風何懼？行囊背起生活的

向往，我們人類不也像大雁一樣遷徙過嗎？祇可惜我們沒有那翅膀，也不是那雁兒，年年歲歲向南飛。可是，你看，你瞧，那飛行中的雁兒不是也在不停的變換着隊形，不停的有次序的變換着頭雁嗎？這不正跟我們人類一樣嗎。看着瞅着，眼框不覺有了少許濕潤，心間有了幾悸感動。或許祇因大雁那“絕不少一個”而感動，而痴迷，而驚嘆不已。而這，大雁南飛的情形，不正是值得我們學習的榜樣嗎？如果我們在做一切事情時，都能像大雁那樣互相幫助，取長補短，像大雁那樣，呼喊着，吶喊着，時時刻刻準備着，歌唱着，讓那聲音裏都是滿滿的必勝的信念與堅定的執着。那面對困難，又有何懼？面對險境，又有何妨？祇要我們越挫越勇，越戰越歡，那又何愁不會達到的呢？那又何必擔心不會實現自己的理想呢？

從北方到南方，這麼遙遠的徵途，可能他們要飛上一兩個月，或更長的時間。那是怎樣的執着，怎樣的痴戀，支撐着她，溫暖着她呢？也許祇是因為那淺淺活下去的執着，穩穩更好活下去的信念。你看，大雁她們在一起多像一個和睦相處的大家庭。或許她們曉得，她們懂得，她們知道“家和，才能萬事興”。你看，你瞧，當那走丟迷失的雁兒漸漸往下墜的危急時刻總會被另一祇大雁輕輕的托起，然後一起繼續向前飛。那麼，大雁的這種精神，這不正像一些人嗎？你看，雁兒都知道合作的重要性不畏懼艱難困苦的精神。那我們人呢？如果我們都能時時刻刻像雁兒那樣，無論在困境或順境都能彼此維護着和

幫助着我們的同胞，并相互合作着與依賴着，那麼那些僅憑我們自己的力量無法實現的理想，實現不了的目標，不是取得成功的籌碼，取得成功的信念就能更多一些嗎？

生活是本書，每天每頁都有新的故事。那往日的幸甘，明日的激昂，成功時的輝煌，失敗中的心酸，點點溫馨的慰藉，滴滴冰冷的失意，也許祇是人生路上，一抹淡淡的風景，一束淺薄溫暖的問候。雁南飛，不歸。人遠行，難回！時間輕輕掠過，點點秋陽毫不吝嗇的婀娜飄灑在每一個角落，樹幹上那栖息的枯蝶循循隨風飄舞，秋風撫摸着樹幹，樹幹安然愜意的享受着這僅屬於自己的一份天空，這僅祇屬於自己的一塵不染。雁南飛，南飛雁，難道你在北方沒有那麼多纏綿悱惻的往事，讓你時時掛牽而不忍離去？多情的楓葉，難道你在北方沒有那麼多徹骨銘心的經歷，任憑哭紅了雙眼也要去那南方嗎？

蹉跎流年，歲月流淌，時光一去不復返。思念，怎能阻擋住你前進的腳步；脚步，怎能橫渡你那思念的距離。那一季又一季的輪回，是否夢醒了，天亮了，思念便會如風般彌漫整個天空。那瓦片上滴落如綫的雨水，靜默了一季的南風是否隨着這雁兒早已成了枯葉，一起往南飛。雁南飛，那靜不下來的心空，停不下來的脚步，就真的會如水如風嗎？那淡不去的思念，揮之不去的失落，曾經青澀的容顏，是否如今早已更換了模樣？

雁南飛，胡不歸？
年華付諸顏，那幾窪淺薄的期許又在哪裏悄悄的延遲着流

年，那往日的雕梁畫棟是否早已是那褪色斷椽，青色的泥磚瓦沿是否也早已是那荒草雜亂，還有那牆角裏曾經布滿滄桑的蜘蛛網，是否祇把這物是人非，大雁南飛而不歸凸顯的更加灼眼，更加直白，還是想把這場曲終人散的結局試圖看穿說透，并悄悄的抹上那永不變的朱顏。

秋日時光，絲絲涼涼，晨霧蒼蒼，凝露為霜，葉落為誰飄？風吹為誰嘯？那心中往日的倉惶，那心中往日的迷茫，又怎會被那透着的心房，輕輕的靜靜的難以撫平，難以慰藉？那雁兒南飛，你終究要飛到何方，飛到何處？雁兒南飛，那何方的景兒才能留住你那對太陽的執着，還有你那無法安放的心空？

南飛的大雁，一行行，一年年，一暮暮，一朝朝，北雁南飛，暑往寒來，枯榮輪回，花開花落，祇是南飛，祇是消失在這遙遠的天際。那你可知，你在天上飛，我們在地上追。有時，真的，好像和你一起飛，可始終却追不上也飛不起來。却不知，那北方的風兒怎的掠過了你的頭稍，引得我不由打了一個寒顫……

哦，原來，我懂了。那少時的天真，年少的輕狂，那天真爛漫的時代，那年少不知愁滋味的日子，真的都已經一去不復返了。雁南飛，你飛吧，我不飛，我們不飛！我們不是那候鳥，不是南飛的雁兒。因為我們是這裏的王者，這裏的主人，這裏有我們的家，這裏有我們終生依靠的北方與南方。

雁南飛，胡不歸；人遠行，難回！



十月的清晨，山寒水瘦，白露為霜。我從一個冰涼的夢中醒來，身體一直虛弱的我，禁不住寒意連着打了幾個噴嚏，心在一瞬間泛起許多莫名的憂傷，忽然就泪流滿面，這個薄涼的世界，總是讓我不寒而栗！這個秋天，心情隨着季節越走越冷，光陰終是越來越涼，日子越過越蒼老了，似乎是快要冬天了吧。

晨曦微露，聽到女兒已經起床在刷牙洗臉了，自己也就更加睡不住了。起身，默默地看着女兒梳洗打扮，樣樣事情都做得井井有條，不需要我再幫忙了，很是欣慰。孩子一天天地長大，終究會離我越來越遠。雖然有太多的捨不得，但是還是要讓她學會自立自強，慢慢學會獨自去面對生活。似乎一切都在遠離的路上，紅塵陌上，我祇是一個安靜的過客。

十月的流光在慢慢地傾灑，我安靜地伫立在紅塵之外，應該沒有人認識我吧，我祇是冷眼旁觀，任憑他死你活，皆與我無關，這樣應該很好的吧。可是我始終做不到與這世界毫無牽連，我祇是一個凡俗的烟火女子，為了生活而東奔西走，看盡世態炎涼，承受小人的算計，嘗遍人間百味。許多事即使我不願意做，也不得不為之，人生中有太多情非得已。畢竟這個世上還有我放不下的人，捨不得的情，就算不為自己，也得為他們而努力地活着。

心情在季節的變換間愈發悲涼，歲月年深日久，流年蹉跎，光陰蒼老，更加看透了人心，看懂了世事，也更加不屑于此。我不知這世上有幾人是為我而來的，緣分不過是一場又一場的別離，有誰知道誰是誰的永遠和唯一？那不過是一句自欺欺人的謊言，

始終如初的祇有自己才是自己的永遠，紅塵陌上不離不弃，一切都祇是我一個人的山河盛世。

有些路走到頭了，便祇有結束，譬如生命；有些緣分走到頭了，也祇有離散，親情友情愛情皆是。

一直都是個不喜歡傷春悲秋的女子，可是，這一季的秋天，對我來說却是悲涼的，經歷了太多的心酸，於是心情在季節的平仄韻脚間不由自主地傷感。抬頭，看到一片片葉子在風中緩緩飄落，我就聽到了生命在季節裏被無端剝離而發出疼痛的泣聲。無意中，聽到一個個年輕的生命即將凋零的訊息，一顆心便在瞬間崩塌，亦或是太過熟悉的緣故吧，撕心裂肺地痛讓我再也無法自若。

人的生命是如此的脆弱，誰都擺脫不了生老病死，芸芸眾生，

生命的色彩

若草木一秋。紅塵滾滾，世事并無片刻安寧，你爭我搶，爾虞我詐，永無休止，唯有生命結束之時，一切都化為烏有。

人的一生，來到這個世上生活，真得很不容易。我也常常問自己：我為什麼來到這個世界上？沒有人可以告訴我，於是大家就說那是命運的安排。命運是什麼？想必定是一種比人類更高級的動物吧，要不然，憑什麼安排我們的生死？很多時候，我都想把自己置身事外，祇是安靜地看着身邊的人來來去去，不爭亦不擾，越來越相信聚散去留皆是緣分的使然。

行走在摩肩擦踵的人流中，總會遇見許多人，發生許多事。生命中，有多少相逢，就有多少別離。許多漫不經心的相遇，最後却成了刻骨銘心的痛恨；許多海枯石爛的愛情，最後又都是無聲無息地草草結尾。紅塵渡口，有多少匆匆的過客，于來來去去間，不留痕迹。那些恰到好處的緣分，真的值得好好珍惜。許多道理，我們都懂，祇是生在紅塵中，許多美麗的心情都輸給了平淡的生活，那些僅有的温情，又如何禁得起歲月幾多消磨？

季節總是到秋天的時候才盡顯平和，生命在秋天的時候才會走向飽滿成熟，當人生走在秋天的路上，方才顯得更加沉穩厚重。

抬頭仰望長空，有雁陣排布，漸行漸遠漸無聲。季節的輪回如此迅速，我總是來不及做好準備，新的一切就已經開始了。這個時節的秋，有凜冽的氣勢，也有寬大的胸懷，“落霞與孤鶩齊飛，秋水共長天一色”。我想，秋天本來就該

如此，我還有什麼可難過的呢？

每一個生命，經歷了春的爛漫，走過了夏的喧囂，必將步入秋的靜美，才能耐得住冬的折磨。祇有經歷過磨難的生命，才更加無畏。我們的人生又何嘗不是如此？

隨着年齡漸長，越來越希望自己可以活成一枚安然生長在秋天的生命，若一朵小花，或者一棵野草，亦或是一條小魚。不引人注目，也不在乎沒有人關注，祇是盡力生長，無拘無束，過快樂自由的生活。哪怕是明知道已經接近冬天了，我也絲毫不怕，祇想無所畏懼地走過生命中的每一天！

相信每一個秋天的生命都有一顆無畏的心，否則怎麼可能安然無恙地度過即將來臨的寒冬？經年的雪花是否已經走在來的路上了？冬天來了，春天還會遠嗎？帶着美好的憧憬，走在深秋十月的路上，心情豁然開朗。

伸出雙手，涼風從掌心穿過，有一枚紅葉居然悄悄來落座，細細打量，發現葉子上滿是生命的色彩，脈絡分明，那麼鮮艷，那麼安靜，那麼驕傲，原來綠色的生命裏也曾流淌着熱血，那是它來過的痕迹。時光賦予每一個鮮活的生命以亮麗的色彩，季節總是恰到好處地讓它回歸本真，把顏色還給歲月，把純粹留給自己。

人的一生，赤條條地來，空蕩蕩地去。生命的路上，我們一邊擁有，一邊失去；一邊選擇，一邊放棄。在這個薄情的世界上生活，我們祇有盡可能地讓自己過得幸福快樂，不辜負自己，不辜負時光，給自己的生命渲染最美的色彩，才不枉到這世界走這一遭。